

省人民检察院检务督察局局长曹雪峰一行

在太原十八中开展防范生活中法律风险宣讲活动

科学导报 为增强学生法治意识,推动依法治校建设,助力未成年人健康成长,近日,省人民检察院到太原十八中(太原市第二外国语学校)开展以“检爱同行,共护成长”之防范生活中的法律风险为主题的法治宣讲活动。省人民检察院检务督察局局长、太原十八中法治副校长曹雪峰带领各位检察官和宣讲团成员走进校园,太原十八中校长雷晟、副校长贾雄雷,及该校初一年级全体师生共同参加了此次宣讲活动。

此次活动在副校长贾雄雷的主持下拉开了帷幕。

校长雷晟致辞。雷校长代表该校对省检察院宣讲团队的到来表示热烈的欢迎、由衷的感谢,并向学生们表达了殷切期望和美好祝愿,希望参加活动的学生代表发挥榜样

带头作用,守法明礼,勤奋学习,用法律知识武装自己并为建设文明班级、文明校园、文明社区、文明家庭贡献自己的力量。

省人民检察院检务督察局局长曹雪峰在致辞中表示,孩子们的健康成长是党和国家始终关心的一件大事。未成年人在成长过程中可能会遇到各种各样的漩涡和暗礁。来自全省各地优秀的检察官们用自己精心设计的法治宣讲内容带领孩子们越过漩涡、躲过暗礁、勇往直前,成功到达理想的彼岸。希望大家养成法治思维,遵法、学法、守法、用法,做依法办事的小公民。

由全省检察机关首届法治进校园优秀讲师石雅净、周雪婧、付高峰、李金庭进行法治宣讲。检察官们登台说法,运用朴实的语言、生动的案例、普法短剧,将法律知识娓娓

道来。检察官石雅净围绕沉迷网络、网络欺凌、电信网络诈骗三方面,结合《未成年人保护法》讲解“网络保护”,希望孩子们健康上网不沉迷、文明上网不侵权,并强调在网络世界每个人从来都不是独行侠,法律一直在保护着大家。

检察官周雪婧从“典”字的含义出发,带领学生们走进社会生活的百科全书《民法典》。通过三个热门话题,教给学生健康上网、理性消费、保护隐私信息。

检察官付高峰从识别毒品的类型,毒贩利用未成年人的身心特点诱骗吸毒的常用方法,向孩子们讲述应具备的防范意识和应对策略,远离毒品侵害。

检察官李金庭以“社会场所红绿灯”为题,就未成年人有“所”能入、有“所”不能入

的相关问题,介绍了场所中亮红灯的如KTV、酒吧、网吧、电竞酒店、非国家法定节假日的电子游戏厅等法律明确规定禁止未成年人进入的场所,告知未成年人不要去此类场所,注意自我保护。

在此次活动中,检察官们和大家一起在法治的花园里挖呀挖呀挖,种下了预防网络诈骗的种子,种下了根据民法典维护合法权益的种子,种下了远离毒品和未成年人不易进入场所的种子,希望这些种子能够在大家的心里生根发芽,在法治的蓝天下开出最美的花!

活动最后,副校长贾雄雷对此次法治宣讲进行总结,希望学生们通过学习增强法律意识,有效规避生活中的法律风险。(黄晶)

太原迎泽区特殊教育中心学校 悟初心守底线 过廉洁端午节

科学导报 端午节将至,为了进一步贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,确保学校党风廉政建设再上新台阶。6月19日,太原市迎泽区特殊教育中心学校召开了廉洁提醒会。

会上校党支部书记董素萍向全体教师传达了区教育局关于紧紧围绕清廉学校建设相关要求,严格落实“端午”期间的党风廉政建设工作的通知并带领大家学习了《省纪委监委端午节前公开曝光5起违反中央八项规定精神典型案例》的案例,强化警示教育。会议紧紧围绕清廉学校建设相关要求,强调严格落实“端午”期间的党风廉政建设工作和中央八项规定精神,严禁公款旅游、娱乐,严禁公车私用等,严防“四风”问题反弹回潮,守好纪律和规矩,廉洁自律、率先垂范,坚决做到不越红线、不踏雷池,共同营造风清气正的节日氛围。节前节后严格遵守工作纪律,工作期间不做与工作无关的事情。

老师们表示一定严格遵守党风廉政建设的各项规定,做“廉洁过节”的践行者,共同营造良好的社会风气。最后,该校祝愿大家度过一个欢乐祥和、幸福安康、廉洁文明的端午节。

(通讯员 唐启星)

太原市小店区新星幼儿园 组织大班幼儿观看红色电影《英雄王二小》

科学导报 为进一步加强爱国主义教育,弘扬民族精神,太原市小店区新星幼儿园于6月19日上午组织大班幼儿在“红色讲堂”中开展了以“重温红色经典,润泽红色童年”为主题的《西柏坡2:英雄王二小》观影活动。聆听历史的声音,厚植爱党爱国的情感,感受永不褪色的红色力量。活动开始前,主持人刘老师对影片的背景和内容进行了简要的介绍,影片讲述的是1941年日寇对抗日根据地疯狂扫荡,在一场对敌斗争中,放牛娃王二小为了保护西柏坡的老百姓安全撤离,年仅13岁的他与日本侵略者斗智斗勇,最后为国牺牲的故事。

电影以动画的形式呈现,更加符合幼儿年龄特点。在观影过程中,孩子们全神贯注地看着大屏幕,时而兴奋鼓掌,时而严肃紧张,被鲜明的人物形象和跌宕起伏的故事情节所吸引,小英雄王二小勇往直前的大无畏精神深深触动了孩子们的心灵。当孩子们看到英雄王二小为了保护全村子的老百姓而英勇就义牺牲时,全场幼儿不禁潸然泪下,被这样可歌可泣的英雄事迹所震撼、所感动。

影片结束后,刘老师对电影进行了总结和互动,孩子们争先恐后地抢答将活动推向了高潮。

传承红色基因,汲取奋进力量,是作为新时代社会主义接班人的使命。全体幼儿放声歌唱《王二小放牛郎》深切缅怀王二小的英雄事迹。

历史是最好的教科书,重温历史,传承红色基因,弘扬红色精神,便是心中有阳光,内心有力量。一位鲜活的红色人物,一部经典的红色电影,增强了幼儿的爱国情怀,在幼儿的心中播下红色基因种子,该幼儿园相信,这些种子一定会茁壮成长,星火燎原。

(通讯员 季梦洁)

榆次一中高2115班全体学生 在晋中市检察院和法院参加法治思政课实践活动



科学导报 为了贯彻落实党的二十大精神,深入开展新时代青少年法治宣传教育,榆次一中坚持党建引领、思政铸魂,统筹学校思政课和检察院、法院等社会资源,通过各种主题实践活动,积极构建“大思政”“大普法”格局,坚持以思政铸魂、增智、正风,持续提升青少年法治素养。当日下午,该校高2115班全体学生在校办主任李艳萍的带领下,走进晋中市人民检察院、市中级人民法院,沉浸式开展了“育正气·扬清风”行走的法治思政课主题实践活动。

在晋中检察文化陈列馆、晋中市中级人民法院档案馆,学生们认真聆听专业讲解,积极参与互动体验,了解法、检两院的职能作用,直观感知检察和审判工作,零距离接受法治教育。

伴随着清脆的法槌声,榆次一中模拟法庭开庭啦。学生扮演的“审判长”“公诉人”“原告方”“辩护人”“被告人”等一一登场,法袍威严、检徽熠熠,原告方声泪俱下控诉,辩护人有理有据辩白,被告人真诚忏悔……整个模拟庭审过程严谨、规范,高度还原了真实庭审全过程。此次模拟法庭活动在微博、抖音、微信等多个视频平台同步直播,线上观看人数突破了45万。

模拟法庭开庭前,学生们根据法院所给案情框架自主挑选心仪的角色,并根据角色身份亲自制作法律文书,哪里不懂的就问老师、问法官、问检察官。正式模拟前,两次进场地演练,将一般的“剧本定制、照本宣科”的模拟法庭变成了真参与、真感情、真体验的模拟法庭。

模拟法庭结束后,山西工程科技职业大学法学博士刘鹏教授、市中院法官尹小燕、市检察院检察官王亚墨和老师李艳萍分别对模拟法庭活动进行指导和点评。老师李艳萍代表学校为检察官王亚墨和法官尹小燕颁发了法治辅导员聘书。

有学生们在活动后发表感言:身着法袍我感觉神圣而光荣,法治的种子在我心中生根发芽,长大后,我也想当法官。

从被动“听法”到身临其境“演绎”,此次模拟法庭活动便是一堂生动有趣的法治教育课。学生们通过“沉浸式”模拟法庭庭审,感受到了法律的威严,了解了司法审判程序,也增强了对法律知识的理解能力和运用能力。

(通讯员 武娟)

太原四十五中全体在职和退休党员

参观党风廉政教育基地 夯实党员廉洁思想根基

科学导报 为坚定不移推进全面从严治党走深走实,加强党风廉政教育和党纪党规教育,教育引导广大党员领导干部严守铁的规矩,筑牢拒腐防变堤坝,进一步推进清廉学校创建,6月16日上午,太原四十五中党总支带领全体在职和退休党员参观了省党风廉政教育基地,现场接受廉政警示教育。

在“山西省落实中央八项规定精神”专题展厅,广大党员干部参观了“严守铁纪律”“纠正‘四风’顽疾”“好作风新征程”等展区,通过发生在我省的一件件典型案例、一组组惊人数据、一幅幅鲜活图片,向大家敲响警钟,作风建设无小事。党员领导干部必须从关键少数抓起、从重点节点抓起,从小事小节抓起,坚决纠正形式主义、官僚主义,杜绝享乐主义、奢靡之风,以永远在路上的执着,推进学校“党风”“政风”“教风”“学风”持续向善向好。

全体红廉党员驻足入党誓词厅,重温入党誓词,铿锵有力的宣誓声响彻大厅。该校



党总支书记伟强强调——初心易得,始终难守,大家要以此次参观党风廉政教育基地为契机,进一步坚定理想信念,筑牢拒腐防变的思想防线,牢记教育初心,不忘育人使命。

大家一致表示,要牢记党的宗旨,筑牢

信仰之基,坚守初心使命,绷紧纪律之弦,加强作风建设,践行“内强素质、外树形象”的红旗校风,自觉做清廉学校建设的实践者、推动者、引领者。

(通讯员 王志华)

时代新人风采

一位全面发展的好少年

——记古县城北小学“新时代好少年”程彦博

为充分发挥未成年人中先进典型的榜样作用,教育引导青少年“扣好人生第一粒扣子”,近日,古县城北小学召开了2023年“新时代好少年”发布会,为荣获“新时代好少年”的28名学生颁发荣誉证书。该校五(4)班的程彦博作为拟推荐县级新时代好少年之一,在老师眼中,是优秀的小标兵;在学生眼中,是形影不离的好伙伴;在父母眼中,是善良懂事、积极上进的好孩子。

他从小就懂得用踏实勤恳的态度对待知识和学习,有着较强的进取心。课堂上,专心听讲,善于质疑,敢于提问;作业方面,严格按照老师的要求,一丝不苟,积极思考,深入探究,举一反三;闲暇时,畅游书海,天文地理、中外名著、历史典籍、文学作品数不胜数。良好的阅读习惯,锻炼了他敏捷的思维,使他视野更加开阔,看待问题更加全面,也收获了全校名列前茅的优异成绩。但他从不骄傲,一直坚持努力增强文化素养,培养乐观向上的生活态度,磨练坚韧不拔的意志,坚定强烈的爱国信念。在知识的国度里,他健康快乐,茁壮成长。

除了掌握丰富的文化知识以外,他兴趣广泛多样,力求全面发展。绘画、书法是他的业余特长,他还喜欢听音乐、打篮球、研究科学小创造等。他从幼儿园时期就喜欢上了绘画,自己能独立且较高质量地完成老师布置的各种主题画,曾获得过“国际少儿书画作文大赛暨世界儿童画展金奖”“书法小达人”等荣誉。

程彦博做事勇于担当,从不逃避责任。自当上体育组长、英语组长开始,他就用稚嫩的肩膀承担起了属于自己的责任。他总是充分发挥自己的特长,积极完成老师交给的任务。收发作业、整队、帮助组里学习掉队的学生,他义不容辞。对班集体的荣誉他倍加爱护,只要是班集体的事情他都会主动承担责任。他觉得老师们无私地把知识传授给他,帮助他健康成长,没有老师们的辛勤付出,就没有品质优秀、成绩优异的他,他始终带着一颗感恩的心,用自己的行动去报答老师。

在学校,学生们遇到不明白的问题都喜欢和他一起探讨,周围的学生向他借学习用品,他总是大方地借给对方。在家里,他从小自立自强,每周末都会做一些力所能及的家务活,打扫卫生、洗碗、洗袜子等。在社会上,他时刻要求自己做一个讲文明懂礼貌的好孩子。遵守社会公德,爱护公共财物,保护生态环境,从不乱扔垃圾,并能提醒家人一起环保;对待邻里,他文明礼貌,尊老爱幼,与人为善,总是主动帮助年长的老人推开门,提东西,与老人聊天,深得长辈喜爱。

他还具有强烈的诚信意识,在人际交往中真诚待人,从来不讲谎话,言行一致,对自己做错的事情敢于大胆地面对现实,主动承认错误,及时改正。

疫情期间,他看到最美逆行的医护人员们的事迹后,他用稚嫩的语气说出“我长大后也要当医生,这样就可以像钟南山爷爷那样救感染了病毒的所有人了,可是我还想当一名懂高科技的军人,这怎么办?不过无论如何,扣好梦想的扣子,做社会文明的传承者,是我义不容辞的责任和目标。”说这些话时,着实让人很感动。

程彦博是一个勤奋刻苦、善良真诚、热情大方、勇于担当的小学生。他正在用尚显稚嫩的歌喉,以热心与豁达为调,高奏着一曲质朴的暖人心扉的歌;用理想和追求为笔,进取与奋发为墨,书画着一张多彩的人生图画。

太原市杏花岭区化工路小学 奖章承载梦想 荣誉激励成长

科学导报 为扎实推进“红领巾奖章”争章活动的开展,增强少先队员的荣誉感和使命感,引导少先队员向榜样学习,太原市杏花岭区化工路小学少工委于6月19日下午在梧桐厅隆重举办了“红领巾奖章”颁章仪式。

伴随着雄壮的出旗曲,迎着鲜艳的大队旗,颁章仪式在激动人心的《中国少年先锋队队歌》中拉开帷幕,全体队员肃立行礼,气氛庄严而隆重。主持人宣布颁章仪式开始,出旗步伐整齐,精神抖擞,队歌嘹亮响彻礼堂。

出旗仪式后,化工路小学少先队员代表宣读了表彰决定,由学校少工委领导、社区辅导员代表为获章学生及班级颁发了个人、集体三星奖章和证书,并向受到表彰的少先队员和集体表示了祝贺。

随后,学校党支部书记曹保丽发表了讲话,她首先对获得“红领巾奖章”的个人和集体表示了祝贺,并送给了队员们一句话:“让红领巾奖章在胸前熠熠生辉、闪闪发光。”倡议获章队员要好好爱护、护章,为它增添新的荣光,并向更高级别的奖章努力奋斗。同时,要起好模范带头作用,带动更多的队员积极参加少先队员活动,展现新时代少先队员的风采。

最后,在响亮的呼号声中,护旗手们踩着沉稳的步伐庄严退旗。

奖章承载梦想,荣誉激励成长。此次活动,为全体少先队员树立了榜样,更增强了少先队员的光荣感和使命感,相信在星星火炬的照耀下,在“红领巾奖章”的激励下,该校少先队员一定会牢记党的嘱托,不断超越自我。

(郗艳)